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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Gia Lộc, ngày 10 tháng 5 năm 2016


Kính gửi: Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện.
Đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và người lao động là việc làm thường xuyên hàng năm của các cơ quan, đơn vị nhằm làm rõ phẩm chất chính trị, đạo đức, năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao của từng người. Kết quả đánh giá là căn cứ để bố trí, sử dụng, bổ nhiệm, miễn nhiệm, đào tạo, bồi dưỡng, khen thưởng, kỷ luật và thực hiện các chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.
Tuy nhiên đến thời điểm hiện tại, đối với các đơn vị, việc đánh giá xếp loại cán bộ, giáo viên, nhân viên còn nhiều hạn chế, còn tình trạng e ngại, nể nang, phiến diện qua loa, đối phó, chạy theo thành tích,...; kết quả đánh giá chưa phản ánh đúng với chất lượng công tác.


Để thực hiện tốt hơn các quy định hiện hành về việc đánh giá xếp loại cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các quy định của ngành, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị thực hiện công tác đánh giá xếp loại cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2015 - 2016 bám sát các nội dung như sau:


A. Yêu cầu chung:

1. Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức, người lao động phải bảo đảm tính khách quan, dân chủ, công khai trên cơ sở thực hiện tự phê bình và phê bình đối với người được đánh giá.


2. Nêu cao trách nhiệm của tập thể và cá nhân; lấy kết quả, hiệu quả hoàn thành nhiệm vụ làm thước đo chủ yếu trong đánh giá cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.

B. Các căn cứ dùng để đánh giá:
1. Nghĩa vụ và trách nhiệm của cán bộ, công chức tại Điều 8, 9, 10 Luật Cán bộ, công chức và những người là công chức, viên chức được quy định tại Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 9/6/2015 của Chính phủ. Đối với viên chức thực hiện theo Điều 16, 17, 18, 19, Luật Viên chức;

2. Nhiệm vụ được cơ quan, đơn vị phân công;

3. Cam kết trong hợp đồng làm việc đã ký kết;
4. Quy định về đạo đức nghề nghiệp, quy tắc ứng xử của viên chức.
5. Quy chế đánh giá, xếp loại cán bộ, giáo viên mầm non và giáo viên phổ thông công lập;
6. Các văn bản của ngành về đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên, chuẩn Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng.

C. Đối tượng đánh giá:
- Cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong các đơn vị giáo dục công lập;
- Những người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động xác định (1->3 năm), hợp đồng lao động không xác định thời hạn quy định tại Nghị định số 68/2000/NĐ-CP của Chính phủ.

D. Nội dung và trình tự, thủ tục đánh giá:

I. Đánh giá xếp loại công chức, viên chức.
         Thực hiện đánh giá đúng theo công văn số 03/HD-UBND ngày 06/5/2016 của UBND huyện Gia Lộc hướng dẫn về việc đánh giá, phân loại công chức, viên chức tại các cơ sở giáo dục công lập năm học 2015-2016.

II. Đánh giá theo Chuẩn nghề nghiệp.

1. Mục đích, yêu cầu. 


a) Đánh giá Chuẩn nghề nghiệp nhằm giúp người được đánh giá tự xác định được mặt mạnh, mặt yếu về năng lực nghề nghiệp, từ đó xây dựng kế hoạch học tập, rèn luyện, tự hoàn thiện nhằm phát triển khả năng giáo dục và dạy học.


b) Kết quả đánh giá Chuẩn nghề nghiệp được sử dụng làm tư liệu cho việc đánh giá kết quả hoàn thành nhiệm vụ của cán bộ, giáo viên; Làm cơ sở cho việc phân công, bố trí công tác theo năng lực nghề nghiệp; xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý để đáp ứng mục tiêu giáo dục của cấp học. 

Không sử dụng kết quả đánh giá Chuẩn nghề nghiệp cho việc đánh giá danh hiệu thi đua cá nhân.

c) Phải khách quan, công khai, công bằng, dân chủ và thật sự tôn trọng lẫn nhau trong quá trình đánh giá, không tạo nên sự căng thẳng cũng như không gây áp lực cho cả phía quản lý và giáo viên. Việc đánh giá theo Chuẩn nghề nghiệp phải dựa vào các kết quả đạt được thông qua các minh chứng phù hợp với các lĩnh vực, yêu cầu, tiêu chí của Chuẩn.


2. Nội dung và trình tự, thủ tục đánh giá:


- Hiệu trưởng trường Mầm non thực hiện đánh giá Chuẩn theo Thông tư số 17/2011/TT-BGDĐT ngày 14 tháng 4 năm 2011 và Công văn hướng dẫn số 3619/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 02 tháng 6 năm 2011.


- Hiệu trưởng trường Tiểu học thực hiện đánh giá Chuẩn theo Thông tư số 14/2011/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 4 năm 2011 và Công văn hướng dẫn số 3256/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 17 tháng 5 năm 2011.

- Hiệu trưởng trường Trung học cơ sở thực hiện đánh giá Chuẩn theo Thông tư số 29/2009/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 10 năm 2009 và Công văn hướng dẫn số 430/BGD ĐT-NGCBQLGD ngày 26 tháng 01 năm 2010.   


- Phó Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở thực hiện đánh giá Chuẩn theo Công văn hướng dẫn số 630/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 16 tháng 02 năm 2012.

- Giáo viên Mầm non thực hiện đánh giá Chuẩn nghề nghiệp theo Quyết định số 02/2008/QĐ-BGDĐT ngày 22 tháng 01 năm 2008 và Công văn hướng dẫn số 1700/BGD ĐT-NGCBQLGD ngày 26 tháng 03 năm 2012.

- Giáo viên Tiểu học thực hiện đánh giá Chuẩn nghề nghiệp theo Quyết định số 14/2007/QĐ-BGDĐT ngày 04 tháng 5 năm 2007 và Công văn hướng dẫn số 616/BGD ĐT-NGCBQLGD ngày 05 tháng 02 năm 2010.  

- Giáo viên Trung học cơ sở thực hiện đánh giá Chuẩn theo Thông tư 30/2009/TT-BGDĐT và Công văn hướng dẫn số 660/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 09/02/2010.
* Chú ý: Đánh giá chuẩn nghề nghiệp: 
- Đối tượng đánh giá chuẩn nghề nghiệp là HT, PHT, GV đã vào biên chế, GV có HĐLĐ từ 1 năm trở lên ( không đánh giá NVvà GV hợp đồng lao động mùa vụ ) 

- Tất cả các đối tượng đều phải thực hiện quy trình đánh giá đầy đủ gồm 3 bước. 

- Đối tượng sắp nghỉ hưu ( đã có thông báo nghỉ hưu theo quyết định hiện hành) không bắt buộc phải tham gia đánh giá theo chuẩn.

- Đối tượng nghỉ ốm, nghỉ thai sản trùng vào thời gian cơ sở giáo dục tổ chức đánh giá theo chuẩn thì được tạm hoãn và phải thực hiện đánh giá bổ sung sau khi nghỉ ốm, nghỉ thai sản.

E. Tổ chức thực hiện và hồ sơ lưu trữ.

1. Các trường Mầm non, Tiểu học, THCS thực hiện trách nhiệm được quy định tại các văn bản hướng dẫn và quy chế đánh giá. 

2. Trước ngày 26/5/2016, các đơn vị phải hoàn tất việc đánh giá cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị mình, sau đó lưu trữ phiếu đánh giá viên chức, đánh giá chuẩn vào hồ sơ cá nhân của cán bộ, viên chức và người lao động, đồng thời lưu trữ hồ sơ và các tài liệu đánh giá khác theo quy định để phục vụ việc thanh kiểm tra. 

3. Kết quả đánh giá xếp loại cán bộ, giáo viên, nhân viên của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (đ/c Đoàn Văn Huy). Hồ sơ gồm:

- 02 Phiếu đánh giá và phân loại công chức (Hiệu trưởng theo Mẫu số 02);

- Bảng tổng hợp và danh sách, kết quả đánh giá, phân loại công chức, viên chức, người lao động (theo biểu 4 và biểu 5 gửi đính kèm công văn của UBND huyện);
- 02 bộ hồ sơ đánh giá Chuẩn của hiệu trưởng mỗi bộ gồm (phiếu Hiệu trưởng tự đánh giá, Tổng hợp kết quả cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia đánh giá cấp trưởng, phiếu thủ trưởng cơ quan quản lý trực tiếp đánh giá);
- Bảng tổng hợp đánh giá Chuẩn nghề nghiệp gồm Phó Hiệu trưởng và giáo viên do Hiệu trưởng đánh giá ( theo mẫu phụ lục đã quy định).


4. Trước ngày 26/5/2016, các trường Mầm non, Tiểu học, THCS gửi báo cáo tổng hợp kết quả xếp loại công chức, viên chức và báo cáo đánh giá Chuẩn nghề nghiệp của đơn vị mình về Phòng Giáo dục và Đào tạo (đ/c Đoàn Văn Huy) để tập hợp báo cáo Sở Giáo dục và Đào tạo .


Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về Phòng Giáo dục và Đào tạo (đ/c Đoàn Văn Huy) tổng hợp, giải quyết.
Hướng dẫn này áp dụng cho năm học 2015 - 2016 và các năm học tiếp theo. Khi có thay đổi Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ có hướng dẫn sau./.
	 Nơi nhận:          

- Như kính gửi;

- Lưu VT.
	                      TRƯỞNG PHÒNG

                     (Đã ký)
                              Hoàng Sách Phương
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