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            Kính gửi: Các trường Tiểu học trong huyện.
Thực hiện công văn số 1305/SGDĐT-GDTrH ngày 06/10/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn tổ chức thi Olympic Tiếng Anh trên Internet (IOE), Olympic Tài năng Tiếng Anh (OTE) và Thi Tiếng Anh trực tuyến (OSE) dành cho học sinh phổ thông năm học 2016 - 2017, Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo về cuộc thi như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích cuộc thi
- Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong dạy học tiếng Anh tại các trường, giúp học sinh làm quen và sử dụng Internet như một phương tiện và công cụ học tập; Tạo điều kiện để học sinh giao lưu học hỏi, thể hiện các kỹ năng trong việc học tập môn Tiếng Anh;
- Tạo cơ hội cho học sinh học tập, làm quen và định dạng bài thi đánh giá năng lực sử dụng tiếng Anh của chương trình tiếng Anh mới; Góp phần thúc đẩy đổi mới hình thức tổ chức và phương pháp dạy học, đổi mới đánh giá kết quả học tập, phát triển năng lực học sinh, nâng cao chất lượng dạy học tiếng Anh, góp phần thực hiện hiệu quả Đề án “Ngoại ngữ quốc gia 2020”.

2. Yêu cầu

- Các cuộc thi phải được tổ chức hiệu quả, thiết thực, căn cứ vào điều kiện thực tế của mỗi nhà trường, không coi đây là tiêu chí để xét thi đua các đơn vị.
- Các cuộc thi được tổ chức trên tinh thần tự nguyện, tạo sân chơi lành mạnh để hỗ trợ cho việc học tập của học sinh, không tạo sức ép cho học sinh.
II. THI OLYMPIC TIẾNG ANH TRÊN INTERNET
1. Đối tượng, nội dung và hình thức thi
- Đối tượng tham gia là học sinh tiểu học từ lớp 3 đến lớp 5 có khả năng, nguyện vọng tham gia thi và có điều kiện truy cập Internet.

- Học sinh tham gia thi trên máy tính kết nối Internet, nội dung kiến thức trong chương trình của mỗi khối lớp. Học sinh phải tham gia và vượt qua các vòng tự luyện trước khi tham gia vòng thi chính thức gồm cấp trường, cấp huyện, cấp tỉnh và cấp toàn quốc.

- Các hướng dẫn về các thủ tục đăng ký và làm bài có trên trang Website: www.ioe.vn. 
2. Quy định về các vòng thi chính thức

Các vòng thi chính thức được cung cấp độc lập với các vòng tự luyện. Nội dung thi gồm nhiều câu hỏi liên tục trong 30 phút. Điều kiện để học sinh được dự thi ở vòng chính thức như sau:

- Để tham gia vòng thi cấp trường, học sinh Tiểu học phải vượt qua vòng tự luyện Thứ 15.

- Để tham gia vòng thi cấp huyện, học sinh Tiểu học phải vượt qua vòng tự luyện Thứ 20.

- Để tham gia vòng thi cấp tỉnh, học sinh phải vượt qua vòng tự luyện Thứ 25.

- Để dự thi cấp toàn quốc, học sinh phải vượt qua vòng tự luyện Thứ 30 và được tỉnh chọn tham gia thi.

- Thời điểm tính vượt qua các vòng tự luyện do Ban Tổ chức cấp tương ứng quy định. Đối với các vòng thi chính thức trừ vòng toàn quốc, Ban Tổ chức các cấp cần sắp xếp các điều kiện cơ sở vật chất để tổ chức cho tối đa học sinh có đủ điều kiện tham gia.
3. Thời gian tổ chức các vòng thi chính thức các cấp

a. Vòng thi cấp trường

Vòng thi cấp trường tổ chức vào 02 ngày: 03/12 và 04/12/2016 với khung giờ thi cho các khối như sau:
     + Khối lớp 3: Từ 9h30’ đến 10h00’ hoặc từ 15h30’ đến 16h00’.

     + Khối lớp 4: Từ 7h30’ đến 8h00’ hoặc từ 13h30’ đến 14h00’.

     + Khối lớp 5: Từ 8h30’ đến 9h00’ hoặc từ 14h30’ đến 15h00’.

BTC cấp trường thông báo danh sách học sinh thi, từng phòng thi, khung giờ thi cho học sinh trước ngày thi; giới thiệu 02 giáo viên làm Giám thị cho từng phòng thi (không cử giáo viên dạy ngoại ngữ, gửi qua Email đ/c Doanh; đồng thời báo cáo kế hoạch tổ chức bằng văn bản về Phòng GDĐT- đ/c Doanh - trước ngày 25/11/2016.

Các trường thiết lập biên bản, bảng điểm, thời gian thi và chữ ký của học sinh trên bảng điểm. Toàn bộ hồ sơ của vòng thi gồm danh sách giám thị, biên bản phòng thi, bảng điểm, báo cáo thi lập thành 02 bộ, nộp về Phòng GDĐT 01 bộ vào ngày 05/12/2016.


Phòng GDĐT bố trí giám thị chéo giữa các trường (các đơn vị cử người đi thực hiện thanh toán theo nguyên tắc tài chính hiện hành).
b. Vòng thi cấp huyện

     Căn cứ vào kết quả thi cấp trường và điều kiện tổ chức, Phòng GDĐT duyệt danh sách, số lượng thi cấp huyện.

Vòng thi được tổ chức trong 02 ngày: 14/01 và 15/01/2016 với khung giờ thi cho các khối như sau:
     + Khối lớp 3: Từ 7h00’ đến 7h30’ hoặc từ 13h00’ đến 13h30’.

     + Khối lớp 4: Từ 8h00’ đến 8h30’ hoặc từ 14h00’ đến 14h30’.

     + Khối lớp 5: Từ 9h00’ đến 9h30’ hoặc từ 15h00’ đến 15h30’.

   Cuộc thi cấp huyện sẽ tổ chức tại nhiều địa điểm theo cụm thi (Phòng GDĐT sẽ thông báo sau) và có sự giám sát của Lãnh đạo, Chuyên viên Phòng GDĐT, CBQL của một số trường. 

c. Vòng thi cấp tỉnh và toàn quốc

Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức vòng thi cấp tỉnh dành cho học sinh Lớp 5. Căn cứ kết quả thi do Phòng Giáo dục và Đào tạo báo cáo, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ duyệt danh sách thi cấp tỉnh, thông báo địa điểm thi, danh sách phòng thi và phân công giám thị coi thi. Sau cuộc thi, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ chọn học sinh Lớp 5 tham gia thi cấp toàn quốc.

Vòng thi cấp tỉnh tổ chức vào 02 ngày 04/3 và 05/3/2017; Cuộc thi cấp toàn quốc tổ chức vào 15/4/2017, Sở Giáo dục và Đào tạo sẽ có công văn hướng dẫn về 2 cuộc thi cấp tỉnh và cấp toàn quốc.

4. Một số vấn đề lưu ý khi thực hiện

- Các đơn vị nghiên cứu kỹ Thể lệ cuộc thi ban hành theo Quyết định 5572/QĐ-BGDĐT, ngày 26/11/2014 của Bộ GDĐT và thường xuyên cập nhật các thông tin liên quan đến cuộc thi trên Website: http://www.ioe.vn.

- Khi tổ chức cuộc thi phải đảm bảo các điều kiện CSVC: Máy tính, đường mạng, hệ thống điện... Mỗi thí sinh được dự thi trên 1 máy tính/lượt, ngoài ra cần bố trí một số máy tính dự phòng. Máy tính phải có hệ thống âm thanh và tai nghe, được cài đặt các phần mềm phù hợp (xem phần hỗ trợ trên trang Website: http://www.ioe.vn). Các thiết bị có tính năng truy cập Internet khác chỉ dùng để tự luyện, không được sử dụng trong các vòng thi chính thức.

- Các vòng thi cấp trường, huyện và tỉnh có thể tổ chức thi thành nhiều đợt. Mỗi đợt thi có mã số thi riêng. Các trường tự tạo mã số thi cho vòng thi cấp trường (xem hướng dẫn tạo mã trên trang Website: www.ioe.vn). Mã số thi đối với các vòng từ cấp huyện trở lên do BTC cấp toàn quốc chịu trách nhiệm và sẽ được gửi cho từng Hội đồng thi trước 01 ngày. Mỗi mã số chỉ dùng cho một khung giờ thi và một khối lớp. Mã số thi phải được bảo mật và chỉ công bố sớm nhất 15 phút trước giờ thi của vòng thi. Sau khi thi xong, cán bộ phụ trách phải khóa mã số thi.
- Khi tổ chức thi, phải bố trí đủ giám thị cho từng phòng thi và có biên bản, bảng ghi điểm có chữ ký xác nhận của học sinh thi. Sau khi thi, hồ sơ của vòng thi gồm: Danh sách giám thị, Biên bản phòng thi, Bảng điểm của từng khối, Báo cáo thi... ở các vòng thi chính thức phải gửi về Phòng GDĐT.
III. CUỘC THI OLYMPIC TÀI NĂNG TIẾNG ANH (OTE)
1. Đối tượng tham gia
Cuộc thi dành cho các học sinh lớp 5, lớp 9 và lớp 11 đã tham gia cuộc thi IOE và có nguyện vọng tham gia thi. Học sinh có thể thi vượt lớp trong cùng cấp học của mình.
2. Nội dung và hình thức thi

Học sinh tham dự 3 phần thi để kiểm tra kỹ năng nghe, nói và kiến thức trong chương trình, nội dung cụ thể như sau” 

+ Phần 1: What’s this topic ?

Học sinh xem các hình ảnh và đưa ra chủ đề chung của các hình ảnh. Chủ đề và nội dung của các hình ảnh nằm trong chương trình phổ thông của từng khối lớp. Nội dung chiếm tỉ lệ 20% kết quả chung cuộc.

+ Phần 2: Are you a Good Communicator ?

Học sinh sẽ xem các Video với các chủ đề và tình huống phù hợp với chương trình giáo dục phổ thông, thực hiện các yêu cầu về giao tiếp và xử lý các tình huống giao tiếp. Nội dung chiếm tỉ lệ 30% kết quả chung cuộc.

+ Phần 3: Who’s the Best Orator ?

Học sinh sẽ tham gia hùng biện với các chủ đề trong chương trình giáo dục phổ thông và trả lời các câu hỏi của Ban Giám khảo. Nội dung chiếm tỉ lệ 50% kết quả chung cuộc.


Ở phần 1 và phần 2, học sinh tham gia thi tập trung tại các phòng thi có máy chiếu, màn hình và hệ thống âm thanh. Ở phần 3, học sinh thi hùng biện theo hình thức bốc thăm câu hỏi và có thời gian chuẩn bị trước khi trả lời.
3. Các vòng thi
Cuộc thi “Olympic Tài năng Tiếng Anh” (OTE) được tổ chức ở cấp trường, cấp huyện và cấp tỉnh để chọn học sinh tham gia cuộc thi OTE khu vực miền Bắc.

3.1. Thi cấp trường
- Các trường chủ động tổ chức thi trước ngày 10/12/2016. Tùy từng điều kiện cụ thể, các trường có thể tổ chức cho học sinh thi đủ các phần, hoặc chỉ tổ chức thi phần 3.
- Sau khi tổ chức xong. Các trường tiểu học đăng ký với Phòng GDĐT để tham gia thi cấp huyện (số lượng do Phòng GDĐT quyết định).
3.2. Thi cấp huyện

Thi cấp huyện tổ chức trước ngày 20/12/2016. Sau cuộc thi cấp huyện sẽ chọn 02 học sinh lớp 5 đăng ký tham gia thi cấp tỉnh trước ngày 25/12/2016
3.3. Thi cấp tỉnh

Sở GDĐT sẽ căn cứ vào đăng ký tham gia của huyện và kết quả thi IOE cấp tỉnh để tổ chức thi OTE cấp tỉnh và chọn học sinh tham gia thi cấp quốc gia. Thời  gian tổ chức thi cấp tỉnh dự kiến và đầu tháng 3/2017.
4. Một số lưu ý khi thực hiện
- Các trường tổ chức triển khai cuộc thi cấp trường đảm bảo hiệu quả, thiết thực, phù hợp với tình hình thực tế của trường, đáp ứng nguyện vọng, nhu cầu của học sinh.
- Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ để tổ chức thi cấp trường.
- Giao nhóm chuyên môn Tiếng Anh tiếp cận các phần thi và hướng dẫn học sinh tự luyện để làm quen trên trang Website: ote.edu.vn.

IV. THI TIẾNG ANH TRỰC TUYẾN (OSE)

1. Đối tượng dự thi
Học sinh từ Lớp 3 đến Lớp 5 có khả năng, điều kiện truy cập Internet và có nguyện vọng tham gia thi.

2. Hình thức, nội dung thi
Học sinh thi trực tuyến trên các thiết bị được hỗ trợ và máy tính có kết nối Internet. Nội dung thi gồm các kỹ năng nghe, nói, đọc, viết. Định dạng câu hỏi và mức độ yêu cầu về năng lực ngôn ngữ đối với học sinh lớp 5 tương đương Bậc 1 theo Khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dành cho Việt Nam ban hành tại Thông tư số 01/2014/TT-BGDĐT ngày 24/01/2014 và định dạng đề thi của các bậc tương ứng được ban hành theo các Quyết định số 1475/QĐ-BGDĐT, số 1477/QĐ-BGDĐT và số 1479/QĐ-BGDĐT ngày 10/5/2016 của Bộ trưởng Bộ GDĐT.
3. Hướng dẫn cách tham gia thi
Để tham gia thi, học sinh phải tải ứng dụng OSE - BOX chạy trên máy tính bảng, điện thoại di động hoặc máy vi tính và đăng ký tham gia trên trang ose.vpbox.edu.vn (có thể tải từ ngày 08/11/2016).

4. Các vòng thi
4.1. Vòng 1 - cấp huyện
- Ở vòng 1, học sinh thi 3 kỹ năng nghe, đọc và viết, sử dụng ứng dụng OSE - BOX trên máy tính bảng, điện thoại di động, hoặc máy vi tính để khám phá các “Hộp thông minh”. Sau khi học sinh chinh phục hết 10 hộp thông minh, ứng dụng OSE - BOX sẽ thông báo kết quả tổng hợp của 10 hộp và gửi kết quả này lên hệ thống.
- Học sinh chủ động về thời gian tham gia thi Vòng 1, được mở từ ngày 08/11/2016 đến ngày 18/11/2016.

4.2. Vòng 2 - cấp tỉnh

Sau Vòng 1, Sở GDĐT sẽ căn cứ vào kết quả thi của học sinh do BTC Quốc gia gửi về để chọn học sinh thi Vòng 2. Kết quả căn cứ vào:
- Kết quả chinh phục 10 “Hộp thông minh” từ cao đến thấp và đạt tối thiểu từ 800 điểm trở lên.
- Thời gian hoàn thành chinh phục “Hộp thông minh” thấp nhất.
Số lượng học sinh được chọn vào vòng 2 như sau:

- Khối lớp 3, 4: Tối đa 2 HS/1 khối lớp/1 Phòng GDĐT.

- Khối lớp 5: Tối đa 10 HS/1 khối lớp/1 Phòng GDĐT.

Mã số thi sẽ được thông báo cho từng thí sinh. Thí sinh có trách nhiệm giữ gìn và bảo mật mã số thi của mình. Thí sinh tham gia thi vòng 2 thực hiện bài thi trên máy tính có kết nối Internet tại địa điểm tập trung sẽ được thông báo sau. Vòng 2 được tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 19/12/2016 đến ngày 30/12/2016.
Sau khi hoàn thành bài thi Vòng 2, học sinh sử dụng ứng dụng OSE - BOX tiếp tục chinh phục 05 hộp thông minh để lấy điểm. Kết quả này sẽ được tính vào kết quả cuối cùng của vòng thi cấp tỉnh.

Sau thi Vòng 2, BTC sẽ căn cứ vào kết quả để chọn học sinh tham gia thi vòng 3.
4.3. Vòng 3 - cấp Quốc gia

Lịch thi Vòng 3 trong khoảng thời gian từ 20/02/2017 đến ngày 24/02/2017 cho từng khu vực. Sở GDĐT sẽ chọn địa điểm thi tập trung và thông báo về lịch thi cụ thể.
Học sinh đạt giải Vàng cấp toàn quốc sẽ được tham gia khám phá Hộp Kim cương để nhận 03 giải Kim cương cho khối lớp 5. Trước ngày 10/3/2017, BTC sẽ gửi kết quả thi cấp Quốc gia và danh sách học sinh đủ điều kiện chinh phục hộp Kim cương về Sở GDĐT.
5. Các lưu ý khi tổ chức thực hiện

- Các đơn vị thông báo rộng rãi để học sinh có khả năng và nguyện vọng tham gia thi, khuyến khích các học sinh đang theo học chương trình Tiếng Anh mới (chương trình 10 năm) tham gia thi để làm quen với định dạng đề thi đánh giá năng lực sử dụng Tiếng Anh.
- Giáo viên tham khảo các nội dung trên trang Website: ose.vpbox.edu.vn để hướng dẫn học sinh đăng ký tham gia thi.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với các trường Tiểu học

- Các trường Tiểu học thông báo, tuyên truyền rộng rãi cho giáo viên và học sinh trong nhà trường về cuộc thi, về Thể lệ cuộc thi và động viên, khuyến khích học sinh có khả năng, điều kiện tham gia.

- Thành lập Ban Tổ chức cuộc thi với thành phần là Lãnh đạo nhà trường, một số giáo viên Tiếng Anh, giáo viên Tin học và giáo viên khác.

- Cần có hình thức khen thưởng phù hợp cho học sinh tham gia.

- Đối với các trường chưa đủ các điều kiện để tổ chức thi cấp trường, cần tuyên truyền, khuyến khích học sinh tham gia với tư cách cá nhân, coi đây là sân chơi tự nguyện cho các đối tượng học sinh có nhu cầu.

2. Đối với Phòng GDĐT

Chỉ đạo, hướng dẫn các trường trên địa bàn tổ chức cuộc thi theo đúng mục đích, thiết thực và hiệu quả.

Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện về cơ sở vật chất, kinh phí và tổ chức thi cấp huyện đảm bảo theo đúng quy định.  

Thành lập Ban tổ chức, phân công giám thị, giám sát tại các điểm thi. 

Cấp giấy chứng nhận cho những học sinh đạt giải tại Hội thi cấp huyện. 
 
Báo cáo kế hoạch, kết quả tổ chức thi cấp huyện và đăng kí thi cấp tỉnh.

Nhận được công văn, yêu cầu  các đơn vị nghiên cứu, triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề vướng mắc, các đơn vị liên hệ Phòng GDĐT để được hướng dẫn giải quyết./.
	Nơi nhận:

· Như kính gửi;

· Lãnh đạo, CV phụ trách cấp học;

· Lưu VT.
	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Đoàn Thanh Bình


PAGE  
2

