	UBND HUYỆN GIA LỘC
TRƯỜNG TH TRÙNG KHÁNH
   Số:  54/KH-THTK
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

     Trùng Khánh, ngày 01 tháng 07 năm 2016


KẾ HOẠCH TUYỂN SINH LỚP 1
Năm học 2016 – 2017
Căn cứ điều lệ trường Tiểu học;

Căn cứ Công văn số 802/SGDĐT-GDTH ngày 20/6/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc hướng dẫn tuyển sinh lớp 1 và một số nhiệm vụ chuẩn bị cho năm học 2016 - 2017;
Căn cứ Công văn số 165/PGDĐT-GDTH ngày 01/7/2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Gia Lộc về việc hướng dẫn tuyển sinh lớp 1 và một số nhiệm vụ chuẩn bị cho năm học 2016 - 2017;

Căn cứ tình hình thực tế về cơ sở vật chất và vị trí của trường;
Căn cứ kết quả điều tra số học sinh và dự kiến xây dựng kế hoạch năm học của trường;
Trường Tiểu học Trùng Khánh xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp 1, năm học 2016 - 2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Tham mưu cho các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể thực hiện tốt  “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”; huy động  sức mạnh tổng hợp và sự quan tâm của mọi tầng lớp nhân dân, các ban ngành, đoàn thể trong công tác chăm sóc, giáo dục và tạo điều kiện tốt nhất cho mọi trẻ em được đến trường. Làm tốt công tác giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật, tạo điều kiện để trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được đến trường.

Có giải pháp tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học nhằm duy trì và giữ vững số lượng và chất lượng dạy học 2 buổi/ngày.

2. Phối hợp chặt chẽ với UBND xã điều tra chính xác số trẻ ở từng độ tuổi trên địa bàn, đảm bảo mục tiêu về quy mô và chất lượng công tác tuyển sinh theo quy định tại Điều lệ trường tiểu học.
3. Tổ chức tuyển sinh đúng Quy chế, đảm bảo công bằng, khách quan, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh (HS) và cha mẹ HS; góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện ở cấp học; duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi.
II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG
1. Về số trẻ trong độ tuổi 2010 trên địa bàn xã:

Tổng số trẻ sinh năm 2010 trên địa bàn xã:
46 trẻ


Trong đó:
Số trẻ có tại địa phương:

46

Số trẻ đã học qua trường MN:
46
2. Về đội ngũ giáo viên nhà trường:

Tổng số đội ngũ cán bộ, giáo viên: 21; trong đó số giáo viên là 16, giáo viên văn hóa là 11, có đủ giáo viên chuyên.
Số giáo viên giảng dạy ở lớp 1:
02

Trong đó: Giáo viên đạt trình độ trên chuẩn: 2/2 đạt 100%

3. Về điều kiện cơ sở vật chất:

Tổng số phòng học: 10/10 lớp; đủ các phòng học Âm nhạc, Mĩ thuật, Tiếng Anh; Tin học
Tỉ lệ phòng học/lớp: 1/1

Phòng học cho lớp 1: 02; đảm bảo điều kiện về bàn ghế, ánh sáng, trang thiết bị cơ bản phục vụ cho dạy và học lớp 1.

4. Về công tác tham mưu phối hợp:

Việc tham mưu, phối kết hợp giữa nhà trường, địa phương và trường Mầm non trong công tác tuyển sinh lớp 1 những năm hoc qua đều tốt.

III. KẾ HOẠCH TUYỂN SINH
1. Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển.

2. Đối tượng tuyển sinh:

- Trẻ 6 tuổi (sinh năm 2010);

- Trẻ trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, lang thang cơ nhỡ, trẻ em trong độ tuổi tiểu học chưa ra lớp có hộ khẩu thường trú tại xã Trùng Khánh.


- Học sinh trái tuyến các xã lân cận có nguyện vọng học lớp 1 tại trường (tuyển sau khi đã có ý kiến của phòng Giáo dục - Đào tạo, nếu còn chỉ tiêu).
3. Hồ sơ tuyển sinh:

+ Đơn xin học (theo mẫu);

+ Bản sao giấy khai sinh (kèm theo bản chính để đối chiếu);
+ Bản photocopy Sổ hộ khẩu (không cần công chứng, kèm theo bản chính để đối chiếu) hoặc giấy hẹn đã hoàn thành thủ tục nhập khẩu của Công an huyện hoặc giấy xác nhận cư trú tại địa bàn của công an xã.

+ Giấy chứng nhận hoàn thành chương trình mầm non 5 tuổi.

4. Chỉ tiêu tuyển sinh 

- Số lớp tuyển : 02                           

- Số học sinh : Không quá 35 em/1 lớp

Trong đó :   +  Số trẻ 6 tuổi trên địa bàn theo điều tra sơ bộ là 46 em đạt 100%
+ Số trẻ ngoài xã tối đa là : 24 
5. Thời gian tuyển sinh 
+ Từ ngày 1 đến ngày 4 tháng 7/2016 tham mưu với địa phương, lập Dự thảo Kế hoạch tuyển sinh, báo cáo PGD, ra thông báo tuyển sinh, thành lập hội đồng tuyển sinh.

+ Từ ngày 5 đến ngày 14 tháng 7/ 2016 thông báo công khai tại trường và trên hệ thống truyền thanh các nội dung liên quan đến công tác tuyển sinh, điều tra trẻ từ 6 đến 14 tuổi trên địa bàn.
 + Từ 7 giờ 30 phút ngày 15/7/2016 đến 17 giờ ngày 24/7/2016 tiếp nhận hồ sơ tại văn phòng Trường Tiểu học Trùng Khánh.

+  Ngày 25/7/2016 trường báo cáo bằng văn bản và qua email kết quả tuyển sinh về Phòng Giáo dục và Đào tạo.

+ Từ 7h, ngày 29/7/2016, trường trình kết quả tuyển sinh của trường để Phòng Giáo dục và Đào tạo duyệt.
+ Từ ngày 01/08/2016, tổ chức hướng dẫn các em làm quen với những quy định, nội quy, nền nếp học tập, sinh hoạt tại nhà trường; tổ chức cho các em học bài Quốc ca, múa tập thể, chơi các trò chơi dân gian; học bài thể dục giữa buổi học,... 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Hội đồng tuyển sinh lớp 1 của nhà trường (có Quyết định của Hiệu trưởng)

2. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên của Hội đồng tuyển sinh:

- Bà Vũ Thị Phương - Hiệu trưởng – Chủ tịch hội đồng - phụ trách chung- Báo cáo địa phương và Hội đồng giáo dục xã về kế hoạch tuyển sinh; Thông báo cho học sinh và phụ huynh toàn xã được biết về yêu cầu kế hoạch.


- Bà Trần Thị Phương – Phó hiệu trưởng - Phó chủ tịch hội đồng - Kiểm tra cơ sở vật chất chuẩn bị cho công tác tuyển sinh. Theo dõi tiến độ tuyển sinh, kiểm tra hồ sơ tuyển sinh, chuẩn bị nội dung kiểm tra phân loại đối tượng dự tuyển, sắp xếp học sinh theo lớp.


- Bà Trịnh Thị Thủy-  Tổ trưởng tổ 1- Ủy viên - Phụ trách tiếp nhận hồ sơ dự tuyển và kiểm tra hồ sơ học sinh thôn Thanh Khơi, Vân Độ, Chệnh, Bá Đại.
Dự kiến chủ nhiệm lớp 1B

- Bà Lê Thị Mai - Ủy viên – Phụ trách tiếp nhận hồ sơ dự tuyển và kiểm tra hồ sơ thôn Hưng Long và các hồ sơ trái tuyến.
Dự kiến chủ nhiệm lớp 1A

- Bà: Phạm Thị Loan - Thư kí hội đồng tuyển sinh - Chuẩn bị văn phòng, phòng làm việc của Hội đồng tuyển sinh, hướng dẫn phụ huynh đưa học sinh vào làm hồ sơ tuyển sinh, tiếp nhận hồ sơ tuyển sinh.
Lưu ý: 

+ Khi tiếp nhận hồ sơ của HS cán bộ tuyển sinh phải kiểm tra kỹ hồ sơ, đặc biệt phải kiểm tra sự trùng khớp của các thông tin về cá nhân HS như: Họ tên, ngày sinh, nơi sinh,… trong Giấy khai sinh, Hộ khẩu, sau khi đối chiếu phải ghi vào mặt sau của bản sao giấy khai sinh: “Đã kiểm tra khớp với bản chính khai sinh và hộ khẩu”, cán bộ tuyển sinh và đại diện cha mẹ (người đỡ đầu) học sinh ký và ghi rõ họ tên, Hiệu trưởng ký và đóng dấu và chịu trách nhiệm về việc kiểm tra và xác nhận. Bản sao giấy khai sinh có xác nhận này được lưu cùng học bạ của học sinh và là căn cứ để ghi vào hồ sơ học tập, các văn bằng chứng chỉ cho HS sau này.
+ Lãnh đạo nhà trường hướng dẫn chu đáo, giải quyết kịp thời các vướng mắc, tạo thuận lợi cho HS và cha mẹ HS. 
    Các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường có trách nhiệm thông báo, tuyên truyền tới học sinh và nhân dân về công tác tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2016 – 2017.
3. Công tác phối hợp trong tuyển sinh:

- UBND xã: Thống nhất kế hoạch tuyển sinh của nhà trường, thông báo kế hoạch tuyển sinh trên hệ thống truyền thanh xã; Tổ chức các thôn vận động nhân dân đưa con em trong độ tuổi 2010 ra trường đảm bảo tỉ lệ 100%.

- Trường Mầm non: Bàn giao danh sách trẻ sinh năm 2010 cho trường Tiểu học; phối hợp kiểm tra đối khớp số trẻ sinh năm 2010 trên địa bàn.

- Trường tiểu học và trường mầm non cùng UBND xã ký biên bản tuyển sinh lớp 1. Biên bản này được lưu giữ cùng hồ sơ PCGDTH đúng độ tuổi tại địa phương, gồm:

. Biên bản tuyển sinh; 

. Danh sách học sinh;

. Tổng hợp báo cáo tình hình điều tra và huy động trẻ vào lớp 1.

      4. Biện pháp thực hiện
- Chủ động phối hợp với UBND xã, thị trấn trong công tác điều tra số trẻ trong độ tuổi tuyển sinh trên địa bàn được phân công, chủ động xây dựng kế hoạch công tác tuyển sinh năm học 2016 - 2017 của nhà trường, báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo. 
- Thực hiện tốt công khai công tác tuyển sinh.

- Thành lập Hội đồng tuyển sinh; thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác tuyển sinh, đảm bảo huy động hết trẻ trong độ tuổi ra lớp, đảm bảo tính chính xác, khách quan, công bằng. Thực hiện tuyển sinh đúng kế hoạch và chỉ tiêu được giao.

- Nhà trường, gia đình, xã hội có trách nhiệm bảo vệ, chăm sóc và giáo dục hòa nhập trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Huy động và tiếp nhận trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ khuyết tật vào học vào học; xây dựng cơ sở vật chất, đảm bảo điều kiện thuận lợi cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được tham gia các hoạt động giáo dục hòa nhập phù hợp. 
- Nhà trường chủ động phối hợp với gia đình và cộng đồng lập kế hoạch và thực hiện kế hoạch giáo dục cá nhân cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Xây dựng môi trường giáo dục hoà nhập an toàn, chất lượng và hiệu quả cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Giáo dục học sinh lòng yêu thương và giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. 

- Bồi dưỡng, nâng cao nhận thức, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, giáo viên và nhân viên về giáo dục hòa nhập. 


 Trên đây là kế hoạch công tác tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2016 – 2017 của nhà trường. Trong quá trình triển khai thực hiện tùy tình hình thực tế sẽ có những thay đổi cho phù hợp./.
	Nơi nhận:

· Phòng GD-ĐT (để báo cáo) ;
· Trường Mầm non (để phối hợp thực hiện);

· UBND xã (để phối hợp thực hiện);
· Lưu: VP.
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