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BÁO CÁO SƠ KẾT
THỰC HIỆN TRIỂN KHAI ĐỀ ÁN “XÂY DỰNG LÀNG AN TOÀN, KHU DÂN CƯ AN TOÀN; CƠ QUAN, DOANH NGHIỆP AN TOÀN VỀ ANTT”
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN ĐỀ ÁN.

- Trong những năm gần đây tình hình ANTT ngày càng có chiều hướng phức tạp, song vẫn giữ được ổn định phát triển tốt ở khắp địa bàn trong toàn huyện nói chung và xã Trùng Khánh nói riêng. Được sự chỉ đạo của các cấp lãnh đạo xã cùng lực lượng ban công an đã triển khai thực hiện đề án " Xây dựng làng an toàn, khu dân cư an toàn; cơ quan, doanh nghiệp an toàn về an ninh trật tự" xuống tận trường học. Ban công an đã làm tốt công tác tư vấn, tham mưu cho nhà trường trong việc xây dựng kế hoạch và thực hiện đề án.
- Lãnh đạo cấp ủy, chính quyền nhà trường đã  phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường và bàn bạc xây dựng kế hoạch chỉ đạo thực hiện tốt đề án.

- Kiện toàn Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, HIV/AIDS và tệ nạn xã hội. Thành lập Đội Xung kích Thiếu niên,  Đội Cờ đỏ các lớp. Quy định nhiệm vụ cụ thể của lực lượng bảo vệ, lực lượng xung kích, đội Cờ đỏ. Phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên.
- Xây dựng quy chế phối hợp giữa nhà trường, gia đình, lực lượng công an và các cơ quan, tổ chức về “Trường học an toàn về ANTT”.

- Ban chỉ đạo cấp xã, cấp trường thường xuyên kiểm tra đôn đốc thực hiện đề án, kịp thời rút kinh nghiệm trong việc chỉ đạo thực hiện đề án.
II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI ĐỀ ÁN.
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức pháp luật trong đội ngũ CB-GV-NV và HS toàn trường
Tổ chức công tác tuyên truyền các văn bản của Đảng, nhà nước, cấp ủy, chính quyền các cấp liên quan ANTT; những quy định của pháp luật về phòng chống tội phạm, phòng chống ma túy, phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn xã hội, Luật Giao thông đường bộ; Luật phòng cháy chữa cháy; Thông tư số 23/2012/TT- BCA ngày 27/4/2012 quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn "An toàn về an ninh trật tự"; những quy định của ngành GD&ĐT về đạo đức nhà giáo, về rèn luyện phẩm chất đạo đức của học sinh; nội quy, quy định của  nhà trường về công tác bảo vệ ANTT...nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, giáo viên và học sinh.
Hình thức tổ chức: Phổ biến tuyên truyền trong các cuộc họp, nói chuyện trong các tiết chào cờ, lồng ghép trong chương trình hoạt động ngoài giờ lên lớp. Mời lực lượng công an  tuyên truyền về luật giao thông đường bộ, về tình hình an ninh trật tự, một số kinh nghiệm tự bảo vệ mình...Mời Trung tâm phòng cháy chữa cháy về tuyên truyền, tập huấn về an toàn phòng cháy chữa cháy và thoát hiểm. 
2. Tổ chức đăng kí, kí cam kết xây dựng "Trường học an toàn về ANTT" giữa các lớp học, các chi đội, kí cam kết về ATGT, phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội, chấp hành pháp luật, quy định của nhà trường. Xây dựng nội quy, quy chế bảo vệ nhà trường, bảo vệ chính trị nội bộ, quản lý giáo dục người học; phòng chống cháy nổ. Xây dựng quy chế trường đạt tiêu chuẩn "An toàn về an ninh trật tự". Toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh tích cực hưởng ứng việc thực hiện đề án.

3. Kết quả thực hiện các tiêu chuẩn


3.1. Tiêu chuẩn chung: 


-  Cơ quan đã đăng ký phấn đấu xây dựng cơ quan an toàn về an ninh trật tự, có tiêu chí cơ quan an toàn về ANTT và được đại diện cán bộ công chức, viên chức, học sinh của đơn vị ký cam kết thực hiện.


- Không xảy ra mất đoàn kết nội bộ, mâu thuẫn, tranh chấp phức tạp kéo dài, khiếu kiện tập thể trái quy định của pháp luật. Không có tờ rơi, khẩu hiệu, tài liệu phản động.


- Không để xảy ra tham nhũng, tội phạm nghiêm trọng, tội  phạm về ma túy, cờ bạc, mại dâm, các vụ việc nghiêm trọng về môi trường, an toàn lao động, vệ sinh thực phẩm và phòng chống cháy nổ.

Cơ quan đơn vị đạt tất cả các tiêu chuẩn trên theo quy định.
3.2. Tiêu chuẩn cụ thể:

3.2.1. Thực hiện 4 tốt

- Chấp hành tốt chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; các nội quy, quy định của cơ quan và nơi cư trú; thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ cơ quan.


- Thực hiện tốt các quy định của Đảng và Nhà nước về bảo vệ an ninh quốc gia, nhất là công tác bảo vệ bí mật Nhà nước, quan hệ tiếp xúc với người nước ngoài.

- Tích cực tham gia và vận động cán bộ, công nhân viên chức, giáo viên, học sinh tham gia các hoạt động phòng ngừa, đấu tranh chống tiêu cực, tham nhũng, tố giác vi phạm, tội phạm.

- Tổ chức tốt các hoạt động từ thiện, đền ơn đáp nghĩa, phong trào khuyến học, văn hóa thể thao và các hoạt động đoàn thể.

3.2.2. Thực hiện 5 không

- Không có người có hành vi xâm phạm tài sản của Nhà nước, của tập thể và của công dân.

- Không có người có hành vi đánh bạc, sử dụng trái phép chất ma túy, hoạt động mại dâm, mê tín dị đoan, đánh cãi chửi nhau, gây mất trật tự công cộng, gây ra tai nạn giao thông nghiêm trọng.
- Không mua bán, tàng trữ, lưu hành và sử dụng văn hóa phẩm độc hại.
- Không mua bán, tàng trữ, vận chuyển hoặc sử dụng trái phép các loại pháo, đèn trời, vũ khí quân dụng, vũ khí thô sơ, chất cháy, chất nổ, công cụ hỗ trợ và các loại hóa chất độc hại

- Không để xảy ra cháy nổ, ngộ độc thực phẩm, vi phạm về môi trường, an toàn lao động.

III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ.
- Trường Tiểu học Trùng Khánh là đơn vị có nhiều thành tích trong phong trào xây dựng an toàn về ANTT, Cán bộ giáo viên và học sinh đều có ý thức cao trong việc thực hiện xây dựng trường học an toàn về ANTT. 
- Cán bộ và giáo viên đoàn kết một lòng cùng thực hiện đề án xây dựng làng an toàn, khu dân cư an toàn; cơ quan, doanh nghiệp an toàn về ANTT.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ ĐẨY MẠNH VÀ NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG, HIỆU QUẢ XÂY CƠ QUAN AN TOÀN VỀ ANTT NĂM 2016 VÀ NHỮNG NĂM TỚI
- Tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được.
- Phát huy vai trò của cấp ủy chính quyền, các ban ngành đoàn thể trong cơ quan để thực hiện đề án.

- Thực hiện "4 tốt", thực hiện "5 không".

- Tăng cường công tác tuyên truyền, tập huấn, vận động cán bộ giáo viên, phối hợp với  ban công an, nhân dân địa phương hưởng ứng phong trào toàn dân xây dựng làng an toàn, khu dân cư an toàn; cơ quan, doanh nghiệp an toàn về ANTT và tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANQP.

- Tích cực củng cố, duy trì, nhân rộng và xây dựng mới các mô hình quần chúng tự quản, phòng ngừa, tự bảo vệ ANTT.

- Quan tâm xây dựng, củng cố các lực lượng nòng cốt trong công tác bảo vệ ANTT trong nhà trường.
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