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BÁO CÁO
KẾT QUẢ XÂY DỰNG "CƠ QUAN VĂN HÓA" NĂM 2015

 Thực hiện kế hoạch của ban chỉ đạo xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá" của huyện Gia Lộc, Căn cứ vào biểu điểm đánh giá "Cơ quan - đơn vị văn hoá", ban chỉ đạo xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá" Trường Tiểu học Trùng Khánh đã tiến hành tự đánh giá việc xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá" của nhà trường, báo cáo kết quả như sau:

I. Đặc điểm tình hình

1. Thuận lợi:


Tổng số cán bộ GV, nhân viên: 21, trong đó (1 giáo viên hợp đồng mùa vụ):

- Trình độ đào tạo CBGV: 100% đạt trên chuẩn. 


- Nhân viên: 100% đạt chuẩn.


Có 2 Đ/C đang theo học đại học.

Đội ngũ cán bộ giáo viên có tinh thần đoàn kết nhất trí cao, luôn giúp đỡ nhau hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Tổng hợp kết quả đánh giá xếp loại cán bộ giáo viên cuối năm học 2014-2015 có 8 đ/c Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 12 đ/c Hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Trường đã có bề dày thành tích trên các lĩnh vực hoạt động. Nhiều năm qua tập thể nhà trường và các đoàn thể đều được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và được các cấp khen ngợi.

Tinh thần xây dựng gia đình văn hóa, cơ quan văn hóa được cán bộ giáo viên tích cực hưởng ứng tham gia.

2. Khó khăn:


Số lượng cán bộ giáo viên ít, nên tổ chức một số hoạt động tập thể còn gặp khó khăn.

Đa phần là cán bộ giáo viên trẻ trong thời kì nuôi con nhỏ nên thời gian dành tham gia vào các hoạt đông đôi khi gặp khó khăn.

Với tinh thần đoàn kết nhất trí, tập thể cán bộ giáo viên trong cơ quan đơn vị đã phát huy thành tích đạt được, khắc phục mọi khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ.

II. Công tác triển khai phong trào xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá"

Trường Tiểu học Trùng Khánh đã tiến hành thành lập ban chỉ đạo xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá" ngay từ đầu năm đồng thời ban chỉ đạo xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá" của trường đã xây dựng chương trình hành động và tổ chức cho cán bộ giáo viên, công nhân viên nhà trường đăng ký xây dựng gia đình văn hoá.

Ban chỉ đạo xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá" của nhà trường đã triển khai các văn bản của Ủy ban nhân dân tỉnh Hải Dương như: Quyết định số 759/ QĐ - UBND ngày 23 tháng 3 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hải Dương ban hành quy chế công nhận cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hoá trên địa bàn tỉnh Hải Dương; hướng dẫn số: 92/HD - BCĐ ngày 5 tháng 4 năm 2011 của ban chỉ đạo ''Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa' tỉnh Hải Dương tới toàn thể cán bộ giáo viên nhân viên của nhà trường.

Xây dựng kế hoạch hoạt động, triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng cơ quan văn hóa.

Xây dựng quy chế phối hợp công tác giữa nhà trường và công đoàn.

Phát động thi đua và tổ chức cho cán bộ giáo viên đăng ký xây dựng gia đình văn hoá, cơ quan đơn vị văn hóa.


III. Kết quả thực hiện xây dựng "Cơ quan - đơn vị văn hoá"

1. Thực hiện dân chủ, kỷ cương, pháp luật

Trong năm qua nhà trường đã làm tốt công tác tuyên truyền các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các văn bản của ngành, của địa phương đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, 100% cán bộ giáo viên, công nhân viên đã được học tập thông qua các buổi họp của nhà trường, các buổi họp của tổ chuyên môn, sinh hoạt các tổ chức công đoàn, chi bộ đảng, đoàn thanh niên, và triển khai qua ứng dụng khai thác công nghệ thông tin. Tổ chức cho 100% cán bộ giáo viên tập huấn về công tác phòng cháy chữa cháy, có bình chữa cháy và tiêu lệnh chữa cháy. 100% cán bộ giáo viên và học sinh được tham gia học tập luật giao thông đường bộ.
Năm qua 100% cán bộ giáo viên, công nhân viên luôn hoàn thành tốt nghĩa vụ công dân của mình, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động của nhà trường đều gương mẫu chấp hành mọi chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; không có người vi phạm pháp luật từ hình thức cảnh cáo trở lên.

 Thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở; có nội quy, quy chế quản lý cơ quan, đơn vị. Hàng năm tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức, viên chức, đề ra nghị quyết cụ thể, cuối năm đơn vị đều hoàn thành vượt mức chỉ tiêu kế hoạch đề ra.


Giải quyết kịp thời các mâu thuẫn phát sinh, giữ gìn sự đoàn kết nội bộ trong cơ quan, đơn vị và với nhân dân địa phương nơi cư trú. Trong cơ quan, đơn vị không có khiếu kiện trái pháp luật.


Sinh hoạt cơ quan, đơn vị nề nếptheo đúng quy định tại điều lệ trường tiểu học; thực hiện tốt nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị và các quy định của địa phương nơi cơ quan, đơn vị đóng trụ sở.

Quản lý và sử dụng có hiệu quả ngân sách Nhà nước và các nguồn kinh phí khác được giao; không để xảy ra lãng phí, tham nhũng.
+ Kết quả tự đánh giá TC1: 29.5/30đ


2. Đảm bảo chất lượng, hiệu quả công tác


Xây dựng và thực hiện tốt các chương trình, kế hoạch công tác hàng năm:


 Thực hiện và phát huy quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm, thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao. Trong năm qua dưới sự chỉ đạo trực tiếp của phòng Giáo dục - Đào tạo huyện Gia Lộc, trường Tiểu học Trùng Khánh đã cơ bản hoàn thành tốt nhiệm vụ và đạt kế hoạch đề ra:

 - Chất lượng học sinh cuối năm học:


+ Năng lực đạt 237/238 em = 99.6%


+ Phẩm chất đạt 237/238 em = 99.6%


+ Hoàn thành chương trình lớp học 237/238 em = 99.6%

 
- Lên lớp thẳng: 100%. 

* Các cuộc thi cấp huyện, tỉnh:

Cấp Tỉnh: 2 em đạt giải


Cấp huyện: Có 16 em đạt giải cấp huyện


Tích cực, chủ động, sáng tạo, vượt khó để tổ chức tốt phong trào thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Cuối năm học 2014-2015, các danh hiệu thi đua đã được công nhận là: Tập thể trường: Tập thể LĐXS - Tập thể đã được UBND tỉnh tặng bằng khen. Cá nhân 3 CBGV được công nhận CSTĐ cấp cơ sở; 16 LĐTT.

Thực hiện tốt cải cách hành chính, cải tiến lề lối làm việc; phát huy vai trò tích cực của tổ chức cơ sở đảng, các đoàn thể quần chúng trong cơ quan, đơn vị. các tổ chức đoàn thể trong nhà trường có đầy đủ kế hoạch hoạt động và tổ chức các hoạt động đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình năm học 2014-2015. Năm 2014 chi bộ được công nhận trong sạch vững mạnh; công đoàn được công nhận là công đoàn xuất sắc; Đoàn thanh niên, Đội Thiếu niên cũng được công nhận vững mạnh xuất sắc.

Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Xây dựng và thực hiện tốt việc quy hoạch nguồn, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, chuyên môn, nghiệp vụ, phẩm chất của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, trong cơ quan, đơn vị.Trường hiện là một trong những trường dẫn đầu của huyện về giáo viên đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn cấp học. Từ năm 2009 đến nay nhà trường đã bố trí, tạo điều kiện cho 21 lượt cán bộ, giáo viên đi học để nâng cao trình độ trên chuẩn và trình độ lý luận chính trị. Từ đó đến nay tỉ lệ giáo viên đạt trình độ trên chuẩn không ngừng gia tăng cho đến thời điểm tháng 9/2015 trường có giáo viên đạt tỷ lệ trên chuẩn 100%. Năm vừa qua có 2 đồng chí giáo viên theo học đại học, 1 giáo viên hoàn thành lớp bồi dưỡng về lý luận chính trị, bồi dưỡng kiến thức về tin học cho 100% cán bộ giáo viên. Hiện nay cán bộ giáo viên có trình độ đại học là 67%.

 Có 2 đồng chí lãnh đạo đạt trình độ trung cấp lí luận chính trị, 1 đồng chí giáo viên hoàn thành lớp trung cấp lý luận chính trị, 10 đồng chí đạt trình độ sơ cấp chính trị. Về công nghệ thông tin trường đã xây dựng được Website trên mạng từ năm học 2010 - 2011; 100% giáo viên có chứng chỉ B tin học, hiểu biết cơ bản về tin học, biết sử dụng máy tính để khai thác tài nguyên trên mạng. Sử dụng phần mềm điện tử trong việc đánh giá xếp loại học sinh. Mỗi năm có từ 75-100 tiết học có ứng dụng công nghệ thông tin. Nhà trường đã  kết nối Internet; mạng LAN khu hành chính, thư viện, phòng đọc giáo viên và học sinh để tra cứu thông tin trên mạng, nâng cấp mạng Wifi. Tổ chức các buổi tập huấn hướng dẫn soạn giáo án điện tử, giới thiệu địa chỉ một số trang tài nguyên giáo dục trong và ngoài nước. Học sinh được khích lệ, được hướng dẫn và tham gia thi giải toán qua mạng, thi Olympic Tiếng Anh.
         Về đổi mới phương pháp: hầu hết cán bộ giáo viên đã hiểu và vận dụng linh hoạt các phương pháp giảng dạy, áp dụng các phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực tạo cho  học sinh chủ động. Chú trọng nguyên lí học đi đôi với hành. Nhà trường luôn tạo điều kiện thuận lợi nhất cho HS và GV trong việc sử dụng đồ dùng dạy học như xếp thời khóa biểu hợp lí cho việc chuẩn bị dụng cụ, có đủ các phòng bộ môn đúng tiêu chuẩn, đủ thiết bị theo danh mục.

Tuyên truyền tập huấn cho cán bộ giáo viên hiểu rõ về chức năng nhiệm vụ, quyền hạn của các thành viên, nhiệm vụ, mục tiêu của nhà trường. Từ đó cán bộ giáo viên đã thông suốt tư tưởng, xây dựng được chương trình hành động cụ thể, phù hợp. Các giải pháp đưa ra hiệu quả nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ. Đổi mới công tác soạn giảng, đổi mới đánh giá học sinh, giáo viên, mạnh dạn tích cực trong ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy. 100% cán bộ giáo viên soạn bài bằng máy tính. 100% giáo viên biết soạn và giảng dạy bằng giáo án điện tử. Nhà trường đã tổ chức thi giáo viên giỏi và tổ chức 1 đợt hội giảng, 100% giáo viên tham gia có 100% tiết xếp loại khá, giỏi. Trường đã tổ chức được 7 chuyên đề trong các chuyên đề đều xếp loại khá, tốt. Ngoài ra nhà trường đã tích cực áp dụng các chuyên đề cấp huyện trong việc giảng dạy và giáo dục học sinh.


 Cuối năm đánh giá có 100% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động hoàn thành nhiệm vụ được giao, trong đó có 66.7% hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

 Không có cán bộ, công chức, viên chức, người lao động suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống, bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên.

- Thường xuyên có giải pháp tích cực để nâng cao đời sống vật chất của cán bộ công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị. Thực hiện đầy đủ chế độ chính sách đôí với người lao động.
 Giải quyết được việc làm, nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho người lao động, tổ chức tham quan, học tập mở rộng tầm nhìn cho cán bộ giáo viên, tổ chức hội nghị gặp mặt dâu, rể, con CBVC của trường để trao đổi kinh nghiệm, động viên khen thưởng kịp thời, tổ chức thăm hỏi đám hiếu, hỉ, cùng chung tay góp sức khi có gia đình CBVC gặp khó khăn. Đơn vị không có giáo viên nghèo. Nhà trường thực hiện tốt các chế độ chính sách, đảm bảo tính dân chủ, đúng luật ngân sách liên quan đến người lao động, tất cả người lao động đều được tham gia BHXH, BHYT theo quy định của pháp luật.
+ Kết quả tự đánh giá TC 2: 35/35đ


3. Xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa


 Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị đều chấp hành tốt các quy định về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội. Thực hiện tốt quy định giao tiếp văn minh, ứng xử có văn hóa, tận tụy phục vụ nhân dân.

Công sở xanh, sạch, đẹp; có bảng tên cơ quan, đơn vị; thực hiện treo cờ đúng quy định; Bảo đảm trường lớp an toàn vệ sinh lao động và phòng chống cháy nổ; Có lực lượng bảo vệ cơ quan, đơn vị; không để thất thoát tài sản công và gây mất trật tự, an ninh xã hội. Cảnh quan nhà trường đảm bảo sạch sẽ, hệ thống cây xanh đảm bảo đủ bóng mát cho học sinh học tập, vui chơi. nơi làm việc đựơc bố trí gọn gàng. nhà trường tổ chức cho học sinh hàng ngày lao động vệ sinh, trong phòng học và ngoài sân trường luôn được giữ gìn sạch sẽ, hệ thống nước uống, nước sinh hoạt và nhà vệ sinh đảm bảo phục vụ giáo viên và học sinh. cơ sở vật chất nhà trường đã được UBND tỉnh, sở giáo dục và đào tạo Hải Dương kiểm tra công nhận đảm bảo đủ điều kiện theo quy định tiêu chuẩn trường chuẩn quốc gia mức độ II do Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định.


Cơ quan, đơn vị không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan; không có người mắc các tệ nạn xã hội và vi phạm chính sách Dân số kế hoạch hoá gia đình; không có người sử dụng, lưu hành các ấn phẩm văn hóa không được phép lưu hành; có 100% hộ gia đình cán bộ, công chức, viên chức, người lao động được công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa” ở nơi cư trú.


Đầu tư xây dựng và phát huy có hiệu quả các thiết chế văn hoá, tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, vui chơi giải trí, thu hút đông đảo cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị tham gia.


Hàng năm đăng ký và thực hiện tốt quy chế xây dựng cơ quan, đơn vị văn hoá và cơ quan, đơn vị an toàn về an ninh trật tự.
+ Kết quả tự đánh giá TC3: 33.5/35đ
Tổng điểm tự đánh giá: 98/100đ.
IV. Phương hướng nhiệm vụ năm 2015


Thực hiện xây dựng đơn vị có đời sống Văn hóa tốt: Văn minh – Sạch đẹp – An toàn, theo các tiêu chuẩn được quy định của ban vận động xây dựng ĐSVH huyện Gia Lộc với nội dung vận động đó phát động trong toàn dân và các đơn vị hành chính sự nghiệp. Trên cơ sở nội dung đó vận động, đơn vị trường TH Trùng Khánh phấn đấu đạt được những nội dung và các tiêu chí sau: 


1/ BCH công đoàn phối hợp BGH tổ chức tốt các đợt thi đua trong năm học kịp thời có tuyên dương khen thưởng. vận động tốt 100% CBGV trong trường học tham gia đăng ký thi đua và hoàn thành tốt các đợt thi đua.


2/ BGH tổ chức tập huấn viết SKKN cho CBGV, 100% CBGV và NV tham gia viết SKKN đạt cấp trường 100% và dự thi cấp huyện đạt 47%.


3/ Toàn trường tiếp tục phấn đấu xây dựng tập thể Lao động Xuất Sắc. Giữ vững trường chuẩn Quốc gia mức độ 2, xây dựng Thư viện đạt Xuất sắc, phấn đấu đạt CSTĐ cấp CS 03 CBGV và LĐTT đạt 18 CBGV, NV.


4/ Ban vận động tổ chức việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường học, thực hiện tốt quy chế chi tiêu nội bộ, công tác phối hợp giữa BCH công đoàn với hiệu trưởng luôn được thường xuyên và chặt chẽ, đem lại hiệu quả cao nhất. BCH công đoàn luôn chỉ đạo cho ban TTND hoạt động đúng nguyên tắc, giúp nhà trường làm tốt mọi hoạt động đã đề ra.

 
5/ Nhà trường xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, thân thiện môi trường sư phạm chuẩn mực, môi trường tự nhiên luôn xanh - sạch - đẹp. Nhà vệ sinh trường học luôn được quan tâm sạch sẽ, hữu dụng. 


6/ Tổ chức tốt phong trào xây dựng “Trường học thân thiện học sinh tích cực” phấn đấu thực hiện tốt các nội dung đã đăng ký thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”.Thi đua học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Xây dựng tấm gương điển hình nhà giáo "sáng về đạo đức, sâu về chuyên môn, sắc về nghiệp vụ".

7/ Vận động đoàn viên công đoàn, người lao động hoàn thành tốt các chỉ tiêu đóng góp các khoản theo nhà nước quy định và các tổ chức đoàn thể các cấp vận động đúng thời gian và đầy đủ.


8/ Nhà trường tổ chức tốt phong trào văn hóa, văn nghệ và thể dục thể thao trong nhà trường như tổ chức HKPĐ cấp trường. Tổ chức đấu cầu lông, bóng bàn trong đội ngũ CBVC.


9/ BCH công đoàn phối hợp nhà trường tổ chức tốt phong trào thi đua dạy tốt – học tốt. Cụ thể các tổ chuyên môn tổ chức cho mỗi giáo viên học tập bồi dưỡng đổi mới phương pháp dạy học “Lấy học sinh làm trung tâm”. Áp dụng SKKN của đồng nghiệp, sử dụng trang thiết bị dạy học và ứng dụng công nghệ thông tin vào trong dạy học, nhằm nâng cao chất lượng dạy học ngày càng bền vững. Phấn đấu đạt chỉ tiêu học sinh hoàn thành chương trình lớp học và hoàn thành chương trình Tiểu học 100%.  


10/ Hằng năm BCH công đoàn tổ chức góp ý và có nhiệm vụ xây dựng các đoàn thể chính trị xã hội trong nhà trường ngày càng vững mạnh. Xây dựng chi bộ đạt chi bộ “Trong sạch vững mạnh”, Công đoàn xuất sắc, Liên đội vững mạnh xuất sắc, hội chữ thập đỏ xuất sắc.

Năm 2016 đơn vị tiếp tục giữ vững danh hiệu "cơ quan - đơn vị văn hoá".

Căn cứ vào tiêu chuẩn quy định, nhà trường tự nhận thấy đủ điều kiện để đề nghị cấp trên công nhận "cơ quan - đơn vị văn hoá" năm 2015.
	Nơi nhận:

 - Ban chỉ đạo xây dựng "CQ-ĐVVH" huyện Gia Lộc;

  - Lưu.
	TM. BAN CHỈ ĐẠO
TRƯỞNG BAN
         


