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V/v thực hiện công tác phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi 

năm học 2014-2015


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


             Hải Dương, ngày 11 tháng 7  năm 2014



Kính gửi: Phòng giáo dục và đào tạo các huyện, thành phố, thị xã.

Thực hiện Thông tư số 32/2010/TT-BGDĐT ngày 02/12/2010 và Thông tư số 36/2013/TT-BGDĐT ngày 06/11/2013 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT) Quy định điều kiện, tiêu chuẩn, quy trình công nhận phổ cập giáo dục mầm non (PCGDMN) cho trẻ em 5 tuổi, để củng cố và duy trì công tác PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014 và chuẩn bị các điều kiện thực hiện công tác PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2015, Sở GD&ĐT yêu cầu phòng GD&ĐT các huyện, thành phố, thị xã tích cực chỉ đạo, tổ chức thực hiện một số nội dung sau:
1. Công tác kiểm tra, công nhận lại cấp huyện đạt chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014 của tỉnh:

* Thời gian kiểm tra: Tháng 9/2014 (Lịch cụ thể sẽ có thông báo sau)
* Hồ sơ phổ cập cấp huyện:
- Hệ thống văn bản chỉ đạo của các cấp về PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi; 

- Báo cáo tình hình thực hiện và kết quả PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014 của Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục – xoá mù chữ (PCGD-XMC) cấp huyện; 
- Quyết định thành lập hoặc kiện toàn Ban chỉ đạo PCGD-XMC cấp huyện;
- Nghị quyết họp Ban chỉ đạo PCGD-XMC năm 2014;
- Biểu tổng hợp thống kê trẻ từ 0 - 5 tuổi, đội ngũ, cơ sở vật chất và kinh phí cho PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014 (có số liệu cụ thể đến từng xã); 
- Quyết định của UBND cấp huyện về việc thành lập đoàn kiểm tra công nhận, công nhận lại cấp xã đạt chuẩn PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014;

- Biên bản kiểm tra công nhận, công nhận lại cấp xã đạt chuẩn PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014; 

- Quyết định của UBND cấp huyện công nhận, công nhận lại cấp xã đạt chuẩn PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014;
- Tờ trình đề nghị tỉnh kiểm tra công nhận lại cấp huyện đạt chuẩn PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014.
* Nội dung kiểm tra:

- Kiểm tra qua báo cáo thực hiện công tác PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2014 của Ban chỉ đạo PCGD-XMC cấp huyện;

- Kiểm tra qua hồ sơ phổ cập cấp huyện, cấp xã năm 2014;

+ Kiểm tra thực tế cơ sở vật chất, đội ngũ, chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ ở một số đơn vị cấp xã.

2. Công tác phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2015:
- Các đơn vị kiện toàn BCĐ cấp huyện, cấp xã;

- Ban chỉ đạo PCGD-XMC cấp xã rà soát, điều tra bổ sung tới hộ gia đình có con dưới 6 tuổi đang sống trên địa bàn, đảm bảo chính xác, tránh bỏ sót, nhầm lẫn hoặc chồng chéo; vào sổ theo dõi phổ cập, thống kê trẻ dưới 6 tuổi.... Thời điểm chốt số liệu điều tra là 30/8/2014. 
- Phòng GD&ĐT chỉ đạo các trường mầm non ưu tiên các điều kiện tốt nhất cho trẻ 5 tuổi; không bố trí lớp 5 tuổi nhỏ, lẻ; không để trẻ 5 tuổi học ghép với các độ tuổi khác; đặc biệt không để trẻ 5 tuổi học tại các lớp mẫu giáo độc lập không đảm bảo điều kiện.
- Phòng GD&ĐT tham mưu với Ban chỉ đạo PCGD-XMC cấp huyện trực tiếp kiểm tra các trường mầm non về: số lượng trẻ 5 tuổi (số trẻ điều tra, số trẻ đến lớp, số trẻ và nguyên nhân trẻ chưa đến lớp); số lượng, chất lượng  phòng học dành cho lớp 5 tuổi; đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị tối thiểu theo Thông tư số 02/2010/TT-BGDĐT ngày 11/2/1010 và Thông tư số 34/2013/TT-BGDĐT ngày 17/9/2013 của Bộ GD&ĐT về danh mục Đồ dùng - Đồ chơi tối thiểu cho GDMN; phân công giáo viên dạy lớp 5 tuổi và định biên giáo viên/lớp 5 tuổi ...
- Lịch kiểm tra PCGDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2015 cụ thể như sau:

+ Từ ngày 15/5/2015 đến ngày 20/5/2015 cấp xã tự kiểm tra, đánh giá công tác phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi của địa phương, hoàn thiện hồ sơ đề nghị cấp huyện kiểm tra công nhận, công nhận lại cấp xã đạt chuẩn phổ cập năm 2015, thời điểm chốt số liệu thống kê là 15/5/2015.
+ Từ ngày 21/5/2015 đến ngày 29/5/2015, Ban chỉ đạo PCGD-XMC cấp huyện thành lập đoàn kiểm tra công nhận, công nhận lại cấp xã đạt chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi năm 2015.

+ Trước ngày 30/6/2015, Ban chỉ đạo PCGD-XMC cấp huyện hoàn thiện hồ sơ phổ cập năm 2015, nộp về Sở GD&ĐT (qua phòng GDMN).

Nhận được Công văn, đề nghị các phòng giáo dục và đào tạo nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Ban chỉ đạo phổ cập (để báo cáo);

- Như kính gửi;

- LĐ-CV phòng GDMN; 

- Lưu: GDMN, VP.
	PHÓ GIÁM ĐỐC PHỤ TRÁCH
(đã ký)

                   Đoàn Thị Minh Công
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 Hải Dương hướng dẫn tuyển sinh lớp 1 năm học 2014 – 2015

Sở GD&ĐT Hải Dương vừa có hướng dẫn tuyển sinh lớp 1 năm học 2014 – 2015 trên địa bàn. Theo đó, thời gian tuyển sinh từ 15 - 25/7/2014. Các trường không được tuyển sinh trước thời gian quy định này.







Sở yêu cầu các Phòng GD&ĐT phân tuyến tuyển sinh để đảm bảo sự cân đối hợp lí, tránh quá tải; công bố công khai việc phân tuyến tuyển sinh, chỉ tiêu tuyển sinh; các quy định về độ tuổi, hồ sơ tuyển sinh tại các trường tiểu học trên địa bàn trước khi bắt đầu tuyển sinh 10 ngày để cha mẹ học sinh biết và chuẩn bị hồ sơ nhập học.
Đồng thời, có biện pháp kiểm tra, quản lý chặt chẽ việc thực hiện chỉ tiêu tuyển sinh của các trường, tuyệt đối không để xảy ra hiện tượng quá tải ở một số trường, đặc biệt là trên địa bàn thành phố Hải Dương.

Sở này cũng yêu cầu đưa công tác tuyển sinh vào tiêu chí để xếp loại thi đua các trường. Tổ chức chỉ đạo, kiểm tra công tác tuyển sinh của các trường tiểu học trên địa bàn; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm quy định về tuyển sinh trong đó có việc tổ chức dạy trước chương trình lớp 1 ở các cơ sở giáo dục.

Với trường tiểu học, Sở đề nghị không bố trí lớp chọn trong các khối lớp; tuyệt đối không được thu tiền hoặc vận động cha mẹ học sinh đóng góp các khoản kinh phí ngoài quy định...
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