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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


             Gia Lộc, ngày 22  tháng 7 năm 2014


Kính gửi: Các trường MN, TH, THCS trong huyện.
Thực hiện công văn số 910/SGD&ĐT-KHTC ngày 18/7/2014 của Sở GD&ĐT Hải Dương về việc chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, sách - thiết bị dạy học, kinh phí phục vụ năm học mới 2014-2015, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Gia Lộc yêu cầu các đơn vị thực hiện một số nội dung sau:

Nhà trường tự tổ chức kiểm tra CSVC và công tác chuẩn bị cho khai giảng năm học mới 2014-2015 với các nội dung sau:

1. Về Cơ sở vật chất:

a. Rà soát, kiểm tra tổng thể các phòng học, phòng làm việc, phòng phục vụ học tập, công trình phụ trợ của đơn vị. Đảm bảo an toàn, đủ điều kiện mới đưa vào khai thác, sử dụng và đáp ứng được quy mô lớp, học sinh năm học 2014-2015.

b. Đôn đốc, đẩy nhanh tiến độ các công trình xây dựng mới, cải tạo, nâng cấp để kịp bàn giao, sử dụng trong tháng 8/2014. Quan tâm việc xây dựng môi trường “xanh, sạch, đẹp”, trường lớp “khang trang, thân thiện”.

c. Đảm bảo các phương tiện, trang thiết bị phục vụ dạy, học đầy đủ, phù hợp đặc thù từng khối lớp, cấp học, đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông, chương trình giáo dục mầm non mới, học 2 buổi/ngày, bán trú....

d. Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện mua, trang bị đủ sách giáo khoa cho giáo viên, học sinh; bổ sung sách thư viện, tài liệu tham khảo, đồ dùng dạy học, hóa chất, điều kiện ứng dụng công nghệ thông tin, dạy ngoại ngữ, tin học, đồ dùng đồ chơi...

2. Công tác tuyển sinh: 

Làm tốt công tác tuyển sinh; việc phân lớp; việc vận động học sinh bỏ học trong hè; chuẩn bị sách, vở, dụng cụ học tập của học sinh. Đối với các trường Mầm non, tùy theo tình hình CSVC cần có biện pháp dồn các nhóm lớp nhỏ lẻ để các nhóm trẻ có từ 15-25 trẻ, mỗi lớp mẫu giáo có từ 25-35 trẻ và bố trí đủ 02 giáo viên cho mỗi nhóm, lớp.

3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để nhân dân, cán bộ địa phương đặc biệt là phụ huynh học sinh biết và cùng làm tốt công tác chuẩn bị cho năm học mới.


4. Chuẩn bị đội ngũ: 

- Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng trong hè và trong năm học.

- Xây dựng kế hoạch hợp đồng thêm giáo viên và nhân viên căn cứ kế hoạch biên chế nhóm, lớp; số giáo viên năm học 2014-2015 đã được Sở GD&ĐT phê duyệt:

+ Xây dựng Đề án Vị trí việc làm năm học 2014-2015.

+ Xây dựng phương án tuyển chọn giáo viên.

+ Trình Phòng GD&ĐT vào ngày 25/7/2014 (đ/c Huy) để tổng hợp phê duyệt. 
- Sau khi được Phòng GD&ĐT nhất trí các trường tiến hành chọn giáo viên, nhân viên và trình Phòng GD&ĐT phê duyệt nhân sự cụ thể trước khi ký hợp đồng với giáo viên, nhân viên.
5. Thực hiện quy chế công khai ở từng cấp học (theo Thông tư số 09/2009/TT-BGD&ĐT ngày 07/5/2009 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT) đảm bảo đúng quy định về thời gian, biểu mẫu, nội dung, hình thức công khai. Thực hiện thu và sử dụng các khoản thu năm học 2014-2015 đúng quy định (chỉ thực hiện thu khi có văn bản hướng dẫn của Sở GD&ĐT).

Sau khi tự kiểm tra, các trường báo cáo nhanh kết quả kiểm tra về Phòng Giáo dục và Đào tạo  vào ngày 04/8/2014 (báo cáo bằng văn bản kèm theo các biểu mẫu). Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tiến hành kiểm tra CSVC và việc chuẩn bị các điều kiện cho khai giảng năm học mới 2014-2015 ở một số trường.


Nhận được công văn, yêu cầu lãnh đạo các trường triển khai thực hiện nghiêm túc.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Lưu: VT.
	TRƯỞNG PHÒNG 

(đã ký)
                     Hoàng Sách Phương
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